

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник
14 января
1941 года.
№ 11

Цена отд. номера 5 коп.

Выходит ежедневно
редакции:
области,
Дом советов.

Семена — главное в подготовке к весеннему севу

Колхозы района в 1941 году добились новых успехов в повышении урожайности. Высевая в почву чистосортные семена, многие из них получили урожай 100 и более пудов с гектара Плаксовский «Луч Октября» собрал овса 20 ц. с гектара, яровой пшеницы — 15 ц., льносемена — 7 ц., картофеля — 110 ц., Горячевский «Новый быт» — овса 17 ц., ржи — 24 ц., льносемена — 7 ц. Выше ста пудов сняли урожай зерновых Мокроносковский колхоз «Прожектор», Голубевский имени Урицкого и другие. Эти колхозы высеивали семена только первого класса. Колхозы не должны успокаиваться на достигнутом. В этом году надо добиться еще больших успехов, 100-пудовый урожай сделать достоянием каждого колхоза.

Высокий урожай сам не приходит, его надо добиться. К получению сталинских урожаев надо готовиться сейчас, зимой. Особо важное значение имеет подготовка к севу семян. Народная пословица говорит: «От плохого семени — не жди хорошего племени». Передовые колхозы района уже деятельно готовятся к севу. Семена всех культур тщательно сортируют, проверяют на всхожесть, доводят их сортности до первого класса Уренский колхоз «Трактор» (председатель тов. Едемский), высеивая чистосортные семена, ежегодно получает высокие урожаи. Колхозники, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, обязались до 15 февраля семена просортировать, проверить на всхожесть, довести их кондицию до I класса. Свои обязательства они с честью выполняют. Половину овса, клевера, гороха, пшеницу просортировали два раза. Всхожесть овса 97—99 проц., пшеницы — 98 проц., льносемена — 98 проц., гороха — 100 проц. Полностью просортированы семена в Забеганкинском колхозе имени Молотова (председатель тов. Орлов), в Мало-Шалегском (тов. Назаров), Федоровском «Рабочий гудок» (тов. Скобелев). Хорошо работают сортировочные обозы Ворошиловского, Высоковского, Шалегского сельсоветов. Обоз в Горевском сельсовете (заведующий колхозник Лебедев) работает уже в се-

вом колхозе. В Папфиловском колхозе «Первые всходы» сортируют на своей машине.

Однако в целом по району семена к севу готовят неудовлетворительно. Некоторые колхозы семена для сева имеют неполностью. Нет семян овса, пшеницы, гороха в Павловском колхозе «1 мая», Семеновском «Красный труженик», Федотовском «Красная зarya». В Больше-Елховском «Солнце полей» нехватает 6 ц. пшеницы, 3 ц. гороха, 2 ц. гречихи. Средства есть, но семена почему-то не приобретают. О сортировании имеющихся семян здесь еще и не думают. Обозы в Мальковском, Максимовском и Карпунихинском сельсоветах до сих пор к работе не приступили. Заведующий обоза в колхозах Темтовского сельсовета тов. Корсуков в сортировании не принимает участия. Плохо обстоит с сортированием семян клевера, некоторые колхозы засыпали его даже совсем несортированными.

В Багренском колхозе «Труженик» и Больше-Буренинском имени Крупской семена имеют завышенную влажность (17—18 процентов). В Вязовском колхозе «Красный борец» овес пересушен, его нужно обменять.

Плохо идет сортообмен семян. Колхозы района до 1 февраля должны обменять в «Госсортофонде» на сортовые семена 1500 ц. овса и 95 ц. гороха. Обменял всего лишь один Измайловский колхоз «Пролетарий». Беззаботные председатели рассуждают: «зима еще длинна, все сделать успеем».

Руководители колхозов должны с боевым упорством взяться за подготовку к севу, полностью приобрести семена, тщательно отсортировать их, проверить на всхожесть, провести обмен. Используя политический и производственный подъем среди колхозников, вызванный постановлением ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции, надо шире развернуть социалистическое соревнование между сортировочными обозами.

Каждый колхоз к севу должен подготовить отборные, чистосортные семена. В этом им обязаны помочь первичные партийные организации, сельские советы, районный земельный отдел.

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 11 января крупные силы германской авиации успешно бомбардировали объекты в Южной Англии. Сброшенными бомбами вызваны сильные пожары в Портсмуте. В ночь на 12 января соединения германской авиации совершили налет на Лондон.

10 января соединения германской авиации впервые участвовали в сражении в районе Средиземного моря.

По сведениям агентства Рейтер, в ночь на 11 января английские самолеты бомбардировали порт Брест (Франция).

(ТАСС).

20 рублей в день

В социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции включаются новые колхозники, приехавшие на лесозаготовки. Бригада возчиков лесоматериала тов. Верховского (Чернушенский колхоз «Свободный труд») ежедневно выполняет дневное задание.

На погрузке леса в вагоны хорошо работают бригады тт Зайцева, Яковлева и Сироткина (Больше-Козлянский колхоз). Нормы выработки выполняют на 120 процентов. Дневной заработка одного рабочего составляет 15—20 рублей.

В Романов.

В бригадах возчиков

Бригады Евгения Яковлевича Смирнова (Титковский колхоз) и Петра Васильевича Ильина (Больше-Арьевский) на вывозке лесоматериала ежедневно выполняют по две нормы. Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, они взяли обязательство выполнять по две с половиной нормы.

В Казаков

Семена

отсортированы

Целегородский колхоз, Карпунихинского сельсовета (председатель тов. А. Т. Смирнов), готовясь к весеннему севу, полностью засыпал и отсортировал семенной фонд. Весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозе отремонтирован. Успешно заготавливает местные удобрения. Торфа, например, заготовлено 200 тонн. Заканчивает вывозку минеральных удобрений.

А М.

Заявление ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источники информации, что в Болгарию уже перебросена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что на запрос болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

ТАСС уполномочен заявить, что:

1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болгарии и если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место, то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопроса о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию;

2. В частности Болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию и — следовательно — не могло получить от СССР какой-либо ответ.

В колхозе им. Петровского (Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветтехнической школах занимаются бригадиры, звеньевые и колхозники.



Колхозный агроном комсомолец А. А. Кудырка проводит занятия в полеводческой школе.

(Фото Клише ТАСС).

Выборы в Верховный Совет СССР в Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской ССР, Измайловской и Черновицкой областей Украины

Трудящиеся Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской ССР, Измайловской и Черновицкой областей Украины выбрали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Одновременно граждане Молдавской ССР, Измайловской и Черновицкой областей избирали депутатов в Верховные Советы своих республик.

Необычайно рано ожили в этот день расцвеченные красными флагами улицы городов и деревень Советской Эстонии.

На 50 избирательном участке города Таллина еще задолго до 6 часов утра собралась большая группа избирателей. Вот получают избирательные бюллетени шофер Герман Юга, его жена Эльмира Юга и другие. Проголосовав, Герман Юга сказал:

— Голосуя за народных кандидатов, мы голосуем за великую большевистскую партию, за товарища Сталина, за новые успехи нашей молодой Союзной Республики.

С огромным воодушевлением проходили выборы на всех избирательных участках столицы Советской Латвии — Риги. В городском избирательном округе № 638 баллотировался в Совет Союза первый секретарь ЦК коммунистической партии Латвии тов. Кали-

берзнь. Вся трудовая Латвия его хорошо знает и уважает. С юных лет тов. Калиберзнь связал свою судьбу с делом революции, боролся за счастье трудящихся.

В центре города Каунаса на участке № 7 в 6 часов утра собралось около 200 избирателей. Среди них — председатель Президиума Временного Верховного Совета Латвийской ССР тов. Юстас Палецкис. Олутив бюллетени, тов. Палецкис заявил корреспонденту ТАСС:

— Радуюсь, что я исполнил свой гражданский долг. Радуюсь потому, что Советская Латвия посылает сегодня в самый демократический в мире парламент своих лучших сыновей и дочерей — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

С радостью шли к избирательным урнам избиратели Советской Молдавии, где в депутаты Верховного Совета республики баллотировались великий вожь трудящихся тов. Сталин и Глава Советского Правительства тов. Молотов.

К 6 часам вечера в Ленинском избирательном округе гор. Кишинев, где баллотировался тов. Сталин, проголосовало 98,8 проц. избирателей.

(ТАСС).

Награждение работников ордена Ленина арт. завода № 92 им. И. В. Сталина

За выдающиеся заслуги в деле вооружения Красной Армии, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР наградила орденами и медалями Союза ССР группу работников ордена Ленина арт. завода № 92 им. И. В. Сталина.

Орденом Ленина награждены 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7, орденом Красной Звезды — 11, орденом «Знак почта» — 18 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 20 человек и медалью «За трудовое отличие» — 16 человек.

(ТАСС).

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ОБСУЖДАЕТ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЯ В 1941 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ГОДУ

Выступление председателя Климовского колхоза тов. Шабарова

С сельскохозяйственными работами наш колхоз в 1940 году справился неплохо. С сенокосом мы закончили раньше соседних колхозов, и с площади 470 га убрали сухое и зеленое сено. Особенно хорошо работали на сенокосе колхозники гг. Частиков, Хлебестнев и Созинов. На косыбе вручную ежедневно перевыполняли нормы выработки. Однако, мы не сумели провести второй укос.

На уборке урожая нам мало помогла МТС. Площадь уборки ржи 174 га. Комбайн МТС работал плохо. Но благодаря честной и добросовестной работе колхозников мы быстро и без потерь закончили уборку ржи. Колхозники Чувагина, Шагина, Созинова, Кострова, Камышева и Мочалова на жнитве вручную ежедневно давали по полторы нормы.

В успешном проведении сельскохозяйственных работ много помогли постановления партии и правительства: «Об охране общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов». Их мы повседневно разъясняем среди колхозников.

Наряду с честными колхозниками имеем и таких, которые нерадиво относились к колхозным работам. Вот Кокурина, Мочалов, Ухабов, Окунева, Замыслова, Красильникова и другие не выработали даже минимума трудней.

По животноводству в этом году колхоз далеко шагнул вперед. За исключением птиц, план выполнили. Для пополнения ферм купили 25 голов крупного рогатого скота, 44 овцы и 18 свиней.

Как же мы готовимся к севу? Семена, за исключением гороха, имеем все. Горох вымениваем на другие культуры в Карповском колхозе. Медленно ремонтируем сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтировали только 42 плуга.

Плохо работаем по заготовке местных и минеральных удобрений. Из 22 тонн минеральных удобрений завезли только 14. Зола, торф еще не заготовили. Эти недостатки мы в ближайшее время устраним.

На днях состоялось собрание уренской территориальной первичной парт-организации, которое обсудило итоги 1940 сельскохозяйственного года в Уренском колхозе «Трактор» и Климовском

имени Ю. М. Кагановича и наметило практические мероприятия по повышению урожая в текущем 1941 году.

Ниже мы публикуем краткую запись партийного собрания.

Выступление председателя Уренского колхоза тов. Едемского

Партийное собрание совершенно справедливо обсуждает вопрос об итогах сельскохозяйственного года. Нужно мобилизовать колхозников на быструю подготовку к весеннему севу.

Благодаря хорошей подготовке к севу, соблюдения агротехники и правильной организации труда, наш колхоз в 1940 году получил небывалый урожай—20,34 ц. ржи с гектара, 25,5 ц. озимой пшеницы и 20,5 ц. овса. Под яровые культуры землю вспахали на глубину 18—20 сантиметров. Пе-

ред посевом внесли 480 центнеров минеральных удобрений. Весной провели подкормку озимых азотистыми и суперфосфатом.

Неплохо справились с сенокосом. С площади 350 га накопили 4 тысячи центнеров сена. Общественный скот обеспечили грубыми кормами и выдали сена на трудодни колхозникам. За 1940 год выросли новые стахановцы: гг. Князева, Белова, Вихарева, Баранцев и др.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, в

колхозе развернулась подготовка к весеннему севу. Засыпаны и отсортированы все семена. Кондиция их доведена до 2 класса. Но мы поставили задачу, чтобы их довести до 1 класса. Хранятся семена в складе и переданы по акту под ответственность кладовщика. Приобрели часть нового инвентаря, ремонтируем имеющийся. Кузнецов тов. Шмелев вызвал на социалистическое соревнование кузнеца Климовского колхоза тов. Ухабова, взяв обязательство к 10 февраля полностью и хорошо отремонтировать весь инвентарь.

Выступление колхозного агронома тов. Бушаева

Из выступления председателя колхоза «Трактор» тов. Едемского вы слышали, что в 1940 году получили богатый урожай—в два раза выше климовского. Этого мы добились правильной организацией труда, применением агротехнических мероприятий (глубокая вспашка полей, рядовой сев, внесение удобрений и др.). Весной 1940 года мы давали обязательство получить средний урожай зерновых 17 центнеров с гектара и слово сдержали. По-

лучили 20,5 ц., а по отдельным культурам—даже выше. Сейчас в колхозе много хлеба. Выделили хорошие общественные фонды. Колхоз экономически стал крепким, а колхозники—зажиточными. Если перевести на деньги все получаемые продукты на трудодень, то ряд колхозников во время уборки урожая зарабатывали по 100 и больше рублей в день.

Сейчас готовимся к весеннему севу 1941 года. Но имеем еще большие недостатки. Не

довели семена до сортности 1 класса, не выполнили план заготовки и вывозки местных и минеральных удобрений и не полностью отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь.

В честь XVIII Всесоюзной партконференции колхозники взяли обязательство к 10 февраля полностью подготовиться к весеннему севу, и в 1941 году получить урожай значительно выше прошлогоднего—25 ц. ржи, 27 ц. озимой пшеницы, 22 ц. овса с га.

Выступление председателя сельсовета тов. Кострова

Подводя итоги 1940 сельскохозяйственного года в Уренском колхозе «Трактор» и в Климовском имени Ю. М. Кагановича, ряд выступающих коммунистов здесь уже говорили, что Уренский колхоз получил богатый урожай. Он добился этого благодаря упорному внедрению агромероприятий агрономом тов. Бушаевым. Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции за хорошую подготовку к весеннему севу, получение высоких урожаев колхозники обратились ко всем колхозам района включиться в это соревнование, открытие XVIII партконференции встретить новыми производственными победами.

Во время уборки урожая в Уренском колхозе были и большие недостатки. На уборку нанимали постороннюю рабочую силу, а свои колхозники гуляли. Правление не сумело полностью мобилизовать всех колхозников на быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ.

Благодаря массово политической работы среди колхозников по разъяснению постановлений партии и правительства, успешно справились с полевыми работами Климовский колхоз. Большую роль в этом сыграла стенная газета. За год выпущено 13 номеров. Она писала о стахановцах уборки, вскрывала недостатки, бичевала лодырей.

Надо будет партийной организации учесть все ошибки прошлого года и не допускать

Задерживаются с распределением урожая

Бригадир Громин В. (Богдановский колхоз «Новый путь») задерживает распределение урожая. Трудодни в книжки колхозников не записал за 3 месяца. При составлении годового отчета данные о выработанных трудоднях приходилось брать с табелей.

Громин не выделяет колхозников на лесозаготовки. Он намерен их распустить на побочные заработки.

В. Романов.

Выступление инструктора РК ВКП(б) тов. Корнева

Здесь правильно отмечали, что вместе с положительными сторонами в проведении 1940 сельскохозяйственного года в колхозах были и недостатки. В обоих колхозах была нарушена звеньевая организация труда. С всны звенья были организованы, а потом работали все скопом. Постоянные звенья надо восстановить во всех колхозах.

Нужно поднять на должную высоту политико-воспитательную работу среди колхозников. Не надо надеяться на одни штрафы. Председатель Климовского колхоза тов. Шабаров применял этот метод. Он оштрафовал за невыход несколько колхозников на 64 трудодня. Правда, согласно Уставу сельскохозяйственной артели надо применять и штраф, но он должен быть последней мерой наказания.

Первичная организация должна контролировать весь ход подготовки к весеннему севу и заготовки местных и минеральных удобрений, как выполняет обращение председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьякова и секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Родионова и постановление обкома ВКП(б) и исполкома о заготовках и использовании местных и минеральных удобрений в колхозах. Усилить подготовку к весеннему севу. Полностью иметь все семена и просортировать их, довести чистосортность до 1 класса, отремонтировать весь инвентарь, выполнить план заготовки и вывозки местных и минеральных удобрений. Особое внимание надо обратить на подготовку семян клевера. Нужно организовать повторное вытирание его из головок.

Решение уренской территориальной первичной парторганизации

Заслушав доклады председателей Климовского колхоза имени Ю. М. Кагановича тов. Шабарова и Уренского «Трактор» тов. Едемского об итогах 1940 сельскохозяйственного года, общее партийное собрание уренской территориальной первичной парторганизации отмечает, что колхозы еще слабо готовятся к весеннему севу. По плану они должны завезти 272 тонны минеральных удобрений, а фактически завезли только 79 т. Совершенно не приступили к заготовке местных удобрений: торфа, золы, куриного помета. Не обращено должного внимания на подготовку к севу семян.

Общее партийное собрание постановляет: предложить гг. Шабарову и Едемскому организовать работу в колхозах в 1941 году так, чтобы получить средний урожай ржи 25 центнеров, озимой пшеницы—27 центнеров и овса—22 центнера с каждого гектара.

Потребовать от председателей колхозов сейчас же приступить к заготовке местных и вывозке минеральных удобрений. К 15 февраля—дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции—полностью выполнить план заготовки местных и минеральных удобрений, закончить засыпку и сортирование семян, ремонт машин и инвентаря.

Обязать секретаря первичной парторганизации тов. Шабарова организовать разъяснительную работу среди колхозников по выполнению постановления и обращения обкома исполкома об использовании и заготовках местных и минеральных удобрений. Провести общее собрание колхозников о развертывании социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции на лучшую подготовку к весеннему севу.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МД № 6987. Урень, тип. газ «К. И.» Тираж 3500 экз.

Извещение

18 января с. г., в 12 часов дня, в помещении партийного кабинета РК ВКП(б) состоится районное совещание редакторов колхозных, учреждений, стеногазет и селькоров.

Повестка дня:

1. Подготовка к XVIII Всесоюзной партийной конференции и задачи стеногазет.

2. Условия участия на ВСХВ в 1941 году по павильону «Печать».

Участники совещания питанием обеспечиваются.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Редакция «Колхозной Искры».